

ПРОЕКТ
„РЕКОНСТРУКЦИЯ И ОБНОВЯВАНЕ НА МУЗЕЙ "ВЪЗРАЖДАНЕ И
УЧРЕДИТЕЛНО СЪБРАНИЕ"

ОБЩА СУМА НА ИНВЕСТИЦИЯТА (с ДДС):	2 850 760,62 лв. (два милиона осемстотин и петдесет хиляди седемстотин и шестдесет лева и шестдесет и три стот.)
ОБЩ РАЗМЕР НА ФИНАНСИРАНЕТО ОТ ФГР СЕВЕР:	730 941,26 лв. (седемстотин и тридесет хиляди деветстотин четиридесет и един лева и двадесет и шест стот.)

РЕЗЮМЕ

Община Велико Търново е кандидат по ОП „Региони в растеж“ 2014-2020 с проект за „Реконструкция и обновяване на Музей "Възраждане и Учредително събрание“ с продължителност на изпълнение – 30 месеца от датата на подписване на договор за финансиране.

Инвестицията е насочена към реконструкция на сградата на Музей „Възраждане и учредително събрание“ /МВУС/ и внедряване на мерки за енергийна ефективност. Сградата представлява кръстовидна постройка с арковидно оформен вход от север. Сградата е построена през 1872 г. от майстор Никола Фичето. За последно е реставрирана през 1985г., като от тогава са извършвани само текущи ремонти. От 1987 г. там се помещава музейна експозиция „Възраждане и Учредително събрание“.

Предвид времето на строителство е наложителна намеса, която да подsigури продължаващото експлоатиране на сградата и нейното осъвременяване. Предвидените мерки за енергийна ефективност ще намалят разходите и ще улеснят експлоатирането на сградата. Сега съществуващото осветление е амортизирано, физически и морално остаряло, енергоемко. Предвижда се обновяване на системите за техническа охрана, видеонаблюдение и пожароизвестяване, за да отговарят на съвременните нормативни изисквания. Отопляването на сградата на музея ще даде възможност за удобно посещение, както и провеждане на учебни и обществени мероприятия и през студените месеци, които към момента не се използват за посещения /периода октомври-март/.

Чрез предвидените дейности ще се осигури една сигурна и съвременна среда за излагане и популяризиране на културното-историческото наследство, което се стопанисва в Музея.

Сградата наМузея се намира в северната част на пл. Съединение № 1, гр. Велико Търново, като експозицията в нея е разположена на три от етажите.

Инвестиционното предложение за Музей „Възраждане и учредително събрание“ предвижда дейности за:

- Осигуряване на достъпна среда - изграждане на подвижна платформа до стълбището на главния вход; подмяна на съществуващия асансьор към южната фасада; преустройство на съществуваща тоалетна и поставяне на указателни табели със съответната сигнатура;

- Енергоспестяващи мерки - полагане на минерална вата на таванската плоча към неотопляемо подпокривно пространство; топлоизолация на покрива на стълбищната клетка; подмяна на съществуващата дограма с нова дървена със стъклопакет; подмяна на осветителна инсталация; изграждане на нова отоплителна инсталация;

- Преустройства - добавяне на парапети от вътрешната страна пред прозорците, на стълбищната клетка в котелното помещение на сутерен, ажурен дървен парапет на кота +0.00 м пред подиумното помещение; преграждане въздушното пространство между етажите на стълбищната клетка с асансьора на южната фасада с пожароустойчив гипскартон; подмяна на вратите с пожарозащитни; подмяна на всички врати към санитарните помещения и на част от вратите към помещения;

Видове планирани дейности в рамките на проекта:

№	Дейности	Продължителност в месеци
1	Изпълнение на строително монтажни работи	18
2	Упражняване на строителен надзор	18
3	Упражняване на авторски надзор	18
4	Организация и управление на проекта	30
5	Информация и комуникация	30
6	Одит	30
7	Въвеждане в експлоатация	2

Източници за финансиране

Източник на финансиране	Сума в лева	Дял от стойността
Безвъзмездна финансова помощ	2 051 399,36	72%
Инвестиционен кредит от ФГР Север	730 941,26	26%
Собствено финансиране	68 420,00	2%
Общо:	2 850 760,62	100%

Предвижда се кредитът от финансов посредник да се погаси за 144 месеца /12 години/, с две години гратисен период. Лихвеният процент е заложен на 1,2%.